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3118
Schede 

compilate

6
Centri 

cottura 
coinvolti

13
Istituti 

comprensivi

33
Scuole

179
Classi

IL CAMPIONE
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DATI DEMOGRAFICI
3118 

Campione analizzato diviso per età e per genere QUESTIONARI COMPILATI

Genere:

1.507   FEMMINE

1.564   MASCHI

BambiniETA'CLASSI
796tra 7 e 82
775tra 8 e 93
799tra 9 e 104
748tra 10 e 115
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Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

47   NON RILEVATI
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DATI DEMOGRAFICI
3118 

Campione analizzato diviso per centro cottura QUESTIONARI COMPILATI

0 200 400 600 800 1000

BAMBINICENTRO COTTURA

126S. G. Bosco

335S. Girolamo

165S. Elena

695Quarto

876Filzi

921CEP
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MENÙ OGGETTO DI ANALISI
3118 

Elenco piatti QUESTIONARI COMPILATI

31 maggio 2023 05 giugno 2023

24 ottobre 2023 30 ottobre 202325 ottobre 2023

03 novembre 2023 07 novembre 2023 11 novembre 2023

CREMA DI VERDURE
CON FARRO

COTOLETTA DI TACCHINO
INSALATA

RISO OLIO E PARMIGIANO
LONZA DI MAIALE AL 

LIMONE
INSALATA

CREMA DI VERDURE
CON FARRO

ASIAGO
SPINACI ALL’OLIO

CREMA DI CANNELLINI
COTOLETTA DI TACCHINO

PISELLI ALL’OLIO

CAROTE AL BURRO
SPEZZATINO DI MANZO

RISO ALL’OLIO

PASTA OLIO E 
PARMIGIANO

POLPETTE DI PLATESSA
FINOCCHI JULIENNE CON 

SUCCO D’ARANCIA

RISO DI ZUCCA
SCALOPPINA DI POLLO 

ALLA SALVIA
FINOCCHI JULIENNE

PASTA ALLA PIZZAIOLA
CACIOTTA

CAROTE AL ROSMARINO



PRIMI PIATTI
GRADIMENTO PER ETA’
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GRADIMENTO PRIMI PIATTI
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29%

79%

48%

28%

66%

71%

32%

16%

28%
24% 25%

23%

39%

5%

23%

48%

9%
6%

Crema di cannellini Riso olio e parmigiano Riso di zucca Crema di verdure con
farro

Pasta alla pizzaiola Pasto olio e parmigiano

Mi piace Così e Così Non mi Piace
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553CREMA DI CANNELLINI
NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

156               MI PIACE

169               COSÌ COSÌ

206               NON MI PIACE

2ASTENUTI

29,27%

31,71%

38,65%

0,38%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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522RISO OLIO E PARMIGIANO
NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

414               MI PIACE

82               COSÌ COSÌ

25               NON MI PIACE

1ASTENUTI

79,31%

15,71%

4,79% 0,19%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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534RISO DI ZUCCA
NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

257               MI PIACE

151               COSÌ COSÌ

121               NON MI PIACE

1ASTENUTI

48,13%

28,28%

23,41%

0,19%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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653CREMA DI VERDURE CON FARRO
NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

184               MI PIACE

157               COSÌ COSÌ

309               NON MI PIACE

3ASTENUTI

28,18%

24,04%

47,32%

0,46%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto



12

557PASTA ALLA PIZZAIOLA
NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

365               MI PIACE

138               COSÌ COSÌ

53               NON MI PIACE

1ASTENUTI

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto

65,53%

24,78%

9,52% 0,18%

mi piace così così non mi piace astenuto
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232PASTA OLIO E PARMIGIANO
NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

165               MI PIACE

53               COSÌ COSÌ

14               NON MI PIACE

2ASTENUTI

70,69%

22,84%

6,03% 0,43%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto



SECONDI PIATTI
GRADIMENTO PER ETA’
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GRADIMENTI SECONDI PIATTI

15

72%

55%

65% 66%

28%

53%

36%

18%

24% 25%
23%

29%

35%
31%

10%

21%

11% 11%

43%

12%

32%

Cotoletta di tacchino Asiago Scaloppina di pollo
alla salvia

Spezzatino di manzo Caciotta Lonza di maiale al
limone

Polpette di platessa al
forno

Mi piace Così e Così Non mi Piace
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735COTOLETTA DI TACCHINO
NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

527               MI PIACE

133             COSÌ COSÌ

73              NON MI PIACE

2ASTENUTI

71,70%

18,10%

9,93% 0,27%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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451ASIAGO NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

247               MI PIACE

110          COSÌ COSÌ

93              NON MI PIACE

1ASTENUTI

54,77%

24,39%

20,62%
0,22%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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531SCALOPPINA DI POLLO ALLA SALVIA NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

343               MI PIACE

129         COSÌ COSÌ

57              NON MI PIACE

2ASTENUTI

64,60%

24,29%

10,73% 0,38%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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297SPEZZATINO DI MANZO NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

196               MI PIACE

67         COSÌ COSÌ

32              NON MI PIACE

2ASTENUTI

65,99%

22,56%

10,77% 0,67%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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559CACIOTTA NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

158               MI PIACE

163         COSÌ COSÌ

237              NON MI PIACE

1ASTENUTI

28,26%

29,16%

42,40%

0,18%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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196LONZA DI MAIALE AL LIMONE NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

104               MI PIACE

69         COSÌ COSÌ

23              NON MI PIACE

0ASTENUTI

53,06%
35,20%

11,73%

mi piace così così non mi piace

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace
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232POLPETTE DI PLATESSA AL FORNO NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

84               MI PIACE

73       COSÌ COSÌ

74              NON MI PIACE

1ASTENUTI

36,21%

31,47%

31,90%

0,43%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto



CONTORNI
GRADIMENTO PER ETA’

23



GRADIMENTO CONTORNI

24

27% 26%
23%

33%

28%

15%

25% 25%
28%

22%

58%

49%
52%

39%

50%

 Spinaci all'olio Carote Finocchi Insalata Piselli all'olio

Mi piace Così e Così Non mi Piace
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438SPINACI ALL’OLIO NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

117               MI PIACE

64       COSÌ COSÌ

254              NON MI PIACE

3ASTENUTI

26,71%

14,61%

57,99%

0,68%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto



26

471INSALATA NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

154               MI PIACE

133       COSÌ COSÌ

183              NON MI PIACE

1ASTENUTI

32,70%

28,24%

38,85%

0,21%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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531
PISELLI ALL’OLIO NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

148               MI PIACE

117       COSÌ COSÌ

263              NON MI PIACE

3ASTENUTI

27,87%

22,03%

49,53%

0,56%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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858
CAROTE NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

223               MI PIACE

215       COSÌ COSÌ

418              NON MI PIACE

2ASTENUTI

25,99%

25,06%

48,72%

0,23%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento CAROTE AL ROSMARINO x sesso ed 
età

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento CAROTE AL BURRO x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto



29

768
FINOCCHI NUMERO RISPOSTE

Schede analizzate

177               MI PIACE

188       COSÌ COSÌ

399              NON MI PIACE

4ASTENUTI

23,05%

24,48%

51,95%

0,52%

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento FINOCCHI JULIENNE x sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto

0,00%
10,00%
20,00%
30,00%
40,00%
50,00%
60,00%
70,00%
80,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento FINOCCHI CON SUCCO D'ARANCIA x 
sesso ed età

mi piace così così non mi piace astenuto
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GRADIMENTO 
SULLA QUANTITÀ 

DEI PIATTI
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I PIATTI CHE HAI MANGIATO ERANO IN QUANTITÀ:
3.118DOMANDA DI GRADIMENTO

NUMERO RISPOSTE

1020               TANTA

1537       COSÌ COSÌ

453              POCA

108ASTENUTI

32,71%

49,29%

14,53%

3,46%

tanta così così poca astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradiemnto QUANTITA' x sesso ed età

tanta così così poca astenuto
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I PIATTI CHE HAI MANGIATO ERANO IN QUANTITÀ:
Confronto 2019 - 2023

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Tot 19 Tot 23

% grad. Quantità Tra 7 e 8 anni

tanta così così poca

Tot 19 Tot 23

% grad. Quantità Tra 8 e 9 anni

tanta così così poca

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Tot 19 Tot 23

% grad. Quantità Tra 9 e 10 anni

tanta così così poca

Tot 19 Tot 23

% grad. Quantità Tra 10 e 11 anni

tanta così così poca
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GENTILEZZA DEL
PERSONALE

DELLA MENSA
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LE SIGNORE DELLA MENSA SONO GENTILI?
3.118DOMANDA DI GRADIMENTO

NUMERO RISPOSTE

2081               SI

859       A VOLTE

89              NO

89ASTENUTI

66,74%

27,55%

2,85% 2,85%

si a volte no astenuto

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio Femmina Maschio

tra 7 e 8 tra 8 e 9 tra 9 e 10 tra 10 e 11

% gradimento SERVIZIO x sesso ed età

si a volte no astenuto
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LE SIGNORE DELLA MENSA SONO GENTILI?
Confronto 2019 - 2023

0,00%
10,00%
20,00%
30,00%
40,00%
50,00%
60,00%
70,00%
80,00%
90,00%

100,00%

Tot 19 Tot 23

% grad. Servizio Tra 7 e 8 anni 

si a volte no

Tot 19 Tot 23

% grad. Servizio Tra 8 e 9 anni 

si a volte no

0,00%
10,00%
20,00%
30,00%
40,00%
50,00%
60,00%
70,00%
80,00%
90,00%

100,00%

Tot 19 Tot 23

% grad. Quantità Tra 9 e 10 anni

si a volte no

Tot 19 Tot 23

% grad. Quantità Tra 10 e 11 anni

si a volte no
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COORDINATORE GENERALE
DOTT. SSA SILVIA SPIGNESI 

REFERENTI DI PROGETTO 

DOTT. ALBERTO TONELLO
Email: alberto.tonello@amesvenezia.it

DOTT. SSA MARIKA TURRA 
Email: marika.turra@amesvenezia.it


